

基督徒屬靈的經歷

第九課：權柄

民數記第十二章 10 節，“摩西娶了古實女子為妻。米利暗和亞倫因他所娶的古實女子就毀謗他，說，難道耶和華單與摩西說話，不也與我們說話麼，這話耶和華聽見了。摩西為人極其謙和，勝過世上的眾人。耶和華忽然對摩西，亞倫，米利暗說，你們三個人都出來，到會幕這裏。他們三個人就出來了。耶和華在雲柱中降臨，站在會幕門口，召亞倫和米利暗，二人就出來了。耶和華說，你們且聽我的話，你們中間若有先知，我耶和華必在異象中向他顯現，在夢中與他說話。我的僕人摩西不是這樣。他是在我全家盡忠的。我要與他面對面說話，乃是明說，不用謎語，並且他必見我的形像。你們毀謗我的僕人摩西，為何不懼怕呢，耶和華就向他們二人發怒而去。雲彩從會幕上挪開了，不料，米利暗長了大麻瘋，有雪那樣白。亞倫一看米利暗長了大麻瘋，就對摩西說，我主阿，求你不要因我們愚昧犯罪，便將這罪加在我們身上。求你不要使她像那出母腹，肉已半爛的死胎。於是摩西哀求耶和華說，神阿，求你醫治她。耶和華對摩西說，她父親若吐唾沫在她臉上，她豈不蒙羞七天麼，現在要把她在營外關鎖七天，然後才可以領她進來。”

羅馬書十三章 1 節：在上有權柄的，人人當順服他。因為沒有權柄不是出於神的。凡掌權的都是神所命的。所以抗拒掌權的，就是抗拒神的命。抗拒的必自取刑罰。五章 19 節：“因一人的悖逆，眾人成為罪人，照樣，因一人的順從，眾人也成為義了。”我們再讀一段聖經是瞭解一下背景。

出埃及記二章 16 節：“一日，他在井旁坐下。米甸的祭司有七個女兒，她們來打水，打滿了槽，要飲父親的群羊。”這個故事我們知道摩西在那裏遇見他的妻子。21 節：“摩西甘心 and 那人同住，那人把他的女兒西坡拉給摩西為妻。”

摩西的權柄

摩西在大概四十歲的時候，逃離埃及，在曠野碰到了他的妻子。民數記裏記載著，摩西娶了古實女子為妻，顯然是他的前妻逝世了，他續弦，娶了古實人為妻。從創世記看家譜的話，你就知道古實人是含的後代，是黑人。摩西來至很了不起的家族：哥哥亞倫是大祭司，姐姐米利暗是女先知，他是神所設立的以色列的領袖，神藉著他把整個以色列人從埃及帶出來。所以在意義上來講，摩西可以說是 king，他們的王。好，現在這個家庭三足鼎立——先知、祭司、君王都在他家裏。

摩西的姐姐，在另一個意義上來講是救命恩人。記得姐姐用一個草籃把弟弟放在水裏的故事嗎？他是最小的弟弟，現在弟弟娶了個黑人，你就可以想象，姐姐跟哥哥都不高興。

爲什麼不高興？第一，是外邦人，第二，是含的後代。

民數記第十二章 1 節：“米利暗和亞倫因他所娶的古實女子就譏謗他，說，難道耶和華單與摩西說話，不也與我們說話麼，”耶和華聽見了，就非常的生氣。他們借題發揮。如果他們只是說，弟弟啊，你爲什麼娶外邦女！我想，不會有大問題。可是，他們不是講這件事，他們是講另外一件事。

“難道耶和華單與摩西說話，不也與我們說話麼，”。這是話中有話的，你能夠揣摩，耶和華難道單與你摩西說話，不也與我們兩個人說話嗎？我相信哥哥姐姐一肚子不太滿意，就心存嫉妒。終於被逮到一個機會，馬上借題就發揮。

神說話這件事情是什麼？是講權柄的問題。

這本是在家中談的家務事，可是他們不談婚姻的事情，而是談事奉的事情。他們認爲，摩西犯了錯，我們不需要聽他了。當他們這樣借題發揮的時候，神聽見了。我們要注意，我們所有的話，神都在聽。神聽見的時候，馬上有反應，摩西有沒有反應？摩西一句話也沒有。

摩西，極其謙和，不爲自己的權柄辯護。摩西的職分是神指定的，是神一定要他做的！歲的時候他想做領袖，可是神沒有准許他，把他放逐到曠野四十年，學功課。八十歲了，他不想做了，他學了功課，付出代價。神卻要摩西領百姓到迦南美地。今天哥哥服氣也好，姐姐不服氣也好。對他來講，無所謂。這個權柄是神設立的，並不是你們要聽我，乃是要聽耶和華，他不需要說任何一句話，神爲他講話，神有權柄。他說：“你們譏謗我的僕人摩西，爲何不懼怕呢？”

你們在那裏批評論斷神的僕人，不是批評論斷他，是批評論斷耶和華。

今天這三個人，對神的權柄認識不清，同樣的事情發生在以色列人身上，也發生在在我們身上。

爲什麼哥哥跟姐姐會譏謗自己的弟的弟？他們的動機在那裏？

他們也是以色列人的領袖，一個是大祭司，一個是先知，已經做了頭了，他們不見得需要榮耀自己，只不過現在有三個頭，神有意把摩西放在他們兩個上面，他們就受不了。

常常神把一個人放在你的上面，而這個人並不是你佩服的人。如果這個人是你佩服的人，你聽他，還沒有話講。這位哥哥、姐姐從小看他弟弟長大，可能還給他換過尿片。現在神說，要聽命於弟弟，腦子轉不過來了。

受我們佩服、尊敬的人，聽從他，這個不難。在學校聽老師的，是應當的，他知道的比你多，你向他學習，這個並不難。難就難在；不如你的人，有一天成爲你的老闆，你能不能聽他，這是個難事。

大麻瘋

神爲這事非常生氣，結果，米利暗長了大麻瘋。大麻瘋是一種病菌，專門侵蝕人的末梢神經，被這個病菌感染以後，只要一碰手啊，腳啊，耳朵啊，鼻子啊，它就斷掉了，在不知不覺時碰掉了。沒有知覺，不知道痛。麻瘋病人成了手指、鼻子、耳朵不全的人。正常人知道痛，覺的痛、燙就會縮回來，是一種保護。你如果完全不知道的話，就很危險，會在碰撞的裏頭把身體碰壞。所以，麻瘋病人是殘缺不全，甚至身體變形，蠻可憐的，而且麻瘋病是會傳染的。

舊約聖經時代，麻瘋病人是不潔淨的，被社會隔絕放在營外。當他們走在路上，看見有人過來，他們要說：不潔淨不潔淨！叫人離他們遠一點。麻瘋病人是被社會棄絕的人。

還有一個人患大麻瘋，就是烏西亞王。烏西亞爲什麼患大麻瘋？

因爲他到聖殿裏面去燒香，祭司就對烏西亞王說，你不可以做這件事情，只有祭司有資格到聖殿裏面燒香。他就說，我怎麼沒有資格！我是王，我可以做，耶和華喜悅我。他不聽祭司自認的話，硬去燒香，就得了大麻瘋。

從屬靈的眼光來看，大麻瘋是怎麼來的？長大麻瘋是因爲背叛神的權柄。

大麻瘋的結果是什麼呢？就是失去知覺。一個背叛神權柄的人，他對屬靈的事情就失去了知覺。

爲什麼背叛神的權柄就長大麻瘋呢？我們必須認識權柄在神的國度裏的重要性。

倪柝聲講過一句話，他說，在宇宙中最大的一件事就是權柄。什麼意思？

詩篇告訴我們，神創造萬有，他說有就有，命立就立。

希伯來書也告訴我們，他用他全能的話語托住萬有。宇宙萬物井然有序，它的存在是出於他的話，神怎麼說，就有了。而且宇宙秩序的維繫也在於神的話，神的話就是神的權柄。神怎麼說，事情就怎麼成就，這是權柄。你看皇帝，他爲什麼威風呢，因爲他說了就算，他有生殺之權，他說的話就是這個國家的法律，這叫權柄。在物質的世界是如此，在屬靈的世界也是如此。因爲神是真正權柄的根基，他有大能，他有智慧，他有權柄。

神的權柄

撒但爲什麼成爲撒但？羅西弗（基路伯，天使長之一）不服神的權柄，他要把他自己的寶座升到北方樂極處與至高者同等。當他不承認神的權柄，要擁有這權柄的時候，他就成了魔鬼。

亞當也有一段同樣的故事，神給亞當一個很簡單的命令：這棵樹的果子不可以吃，吃的日子必定死。人偏偏去吃了，吃了就犯了背叛神權柄的罪。人犯了跟魔鬼同樣的罪，我們背叛了神的權柄。

神的話就是道，他說的每一句話都要成就，萬有都是靠著他的話來運作的。他的話就是權柄。物質的世界照著神的權柄運作，屬靈的世界也是這樣運作。物質世界出事的話就亂了套，四季不能運行，星星就要相撞了。靈界的事情也是一樣。當羅西弗不順服神權柄的時候，就變成了魔鬼。

摩西的哥哥姐姐譏謗摩西，神的權柄受到干擾、受到挑戰，所以神起來為他說話。神起來不是單單為摩西說話，神是為他的權柄說話。

耶穌的順服

我們來看新約馬太福音，登山寶訓五、六、七這三章：

七章 28 節：“耶穌講完了這些話，眾人都希奇他的教訓。因為他教訓他們，正像有權柄的人，不像他們的文士。”

文士也講聖經，他們沒有力量，沒有權柄。耶穌講經是站在什麼位置上講？神的位置上來講，他把天國的道講出來。他是王，他講出來的話，每一句話都有一個東西在支援著他，就是權柄。

耶穌之所以有權柄，因為他是神的兒子。他雖然是神的兒子，是權柄的本身，但是他不站在這個地位上，他道成肉身降世為人，接受魔鬼的試探。當魔鬼挑釁他，說：‘你若是神的兒子，你可以把石頭變成餅’。耶穌回答說：“人活著不是單靠食物，乃是靠神口裏所出的一切話。”

又有人來挑戰他說，你們既然是神的兒子，你們納不納稅？耶穌回答說，該撒的物當歸該撒給該撒，神的物當歸給神。……（英文 39：18）。人家誣告他，大祭司問他話，他沒有回答，但是當大祭司指著天要耶穌回答的時候，耶穌回答了。對彼拉多也是這樣。

從這裏我們看到，雖然他本身是權柄，但是他順服神所設立的權柄：他順服他的父母、他順服大祭司的問話、他也順服彼拉多的問話。

耶穌最了不起的順服是什麼？十字架。

順服天父的旨意是最了不起的順服。父的旨意，要他的兒子到地上來，為我們的罪死在十字架上。

在客西馬尼園的禱告，耶穌說：‘倘若可行，求你把這杯拿去，但是不要照我的意思，乃是照你的意思’。耶穌在那裏禱告三次，他要 **confirm** 什麼東西？確認這是父的旨意。當他清楚了父的旨意，他就順服以至於死，且死在十字架上。耶穌給我們看到一個順服的功課。

己的驕傲與叛逆

爲什麼撒但變成撒但？驕傲。

我們的肉體裏頭沒有順服，我們有的是悖逆。悖逆的根源是什麼？驕傲。神給天使長，羅西弗，一切美好的，使他完備。他因此驕傲，背叛了神，成了撒但。

爲什麼夏娃去吃那個不可以吃的果子？這個根源是什麼？不聽神的話。

神給人自由意志去選擇。神說兩選一，自己作判斷：聽還是不聽，選這個還是選那個，基本的原則是順服與不順服。……（英文 1：44）

羅馬書第五章 19 節：“因一人的悖逆，衆人成爲罪人，照樣，因一人的順從，衆人也成爲義了。…罪從一人進入世界，死就做了王。”

因著亞當夏娃開了門，我們這些人都在罪的捆綁裏頭，身不由己。一個得救的基督徒行走曠野的道路，對付肉體的時候，最難的功課是順服。

羅馬書十三章第 1 節：“在上有權柄的，人人都應當順服。”…“做官的原不是叫行善的懼怕，乃是叫行惡的懼怕”

我們的生活是有次序的，比如說，在家裏有家裏的次序；在學校有學校的次序；在公司有公司的次序；一個國家的政府，做官掌權的，有他的次序。整個人類社會，小到家庭，再大一點到學校、到公司、到整個的國家，都是有次序的，都有權柄的關係。

神把我們放在人與人的關係之中，有的時候你是一個掌握權柄的人，有的時候你要作順服權柄的人。我們在不同的地方有不同的角色，有的時候掌權，有的時候順服。但是人的肉體總喜歡掌權，不喜歡順服。

回想小時後，怎樣爲人子，怎麼對待父母，什麼態度，怎麼說話，我都記得。在學校，怎麼樣對待老師，後來到了公司，怎麼樣對待我的老闆，一幕一幕都在腦海裏面記得很清楚。我從小就有一個背叛的態度。

神要我們學順服，而我們最不容易做的就是順服。一個值得佩服的人，你順服，這不叫順服。一個不佩服你順服的人，做了你的老闆，你需要學順服，那才叫順服。

你常常會覺得嫁錯人了，你覺得你丈夫不如你，但是神偏偏說，妻子要順服你的丈夫，點到我們的要害。我自己想想也真是這樣，我如果跟我妻子來比的話，差了一大截。

如果我們懂神的用心，日子就比較容易過得去了。這是我們一輩子要學的功課，非常難學。

聖經裏面充滿這樣的例子，有的人學得好，有的人學得不好：亞當、夏娃，羅西弗，還有挪亞的三個兒子，閃、含、亞弗。

爲什麼含受咒詛？

含看見爸爸喝醉了酒，他告訴所有的人。兩個哥哥呢，同樣知道這件事情，但他們倒著進去，拿著衣服把爸爸蓋起來。這裏反應出兩種心態；一種心態是幸災樂禍，作廣播電臺；另一種心態是尊敬父親，雖然父親做錯了事，但是在他們的心目中，仍然尊敬他們的父親。

大衛跟妻子米甲的故事：有一次大衛，歡歡喜喜地將神的約櫃從俄別以東家中擡到大衛的城裡。掃羅的女兒米甲從窗戶裡觀看，見大衛王在耶和華面前踴躍跳舞，心裡就輕視他，啊，這還像王，一點體統都沒有，米甲看不起她的丈夫。大衛說，我就要輕賤我自己，我要在神面前歡呼、跳舞、讚美他。這件事情不得了，她無法再生育小孩。這些例子反應出一個靈的原則，這個靈是個背叛的靈。什麼人的靈？驕傲的人。

順服

順服，是基督徒一生要學的功課，連我們的主耶穌從小到大都在學。所以不要把這樣的功課看小了，也不要放棄這學習的機會。

神把我們放在很多很多不同的環境裏面，你要注意我們怎麼看順服這件事情。在臺灣，我還是學生，看見這樣的事，有人聽了福音，信主了，回家碰到難處，什麼難處呢？家人不信。不信還是小事，還說，你信耶穌了，那，我死了誰給我燒香阿！所以就大發雷霆，把他兒子，把他女兒臭罵一頓。然後呢，把他的聖經拿去燒掉。對他的兒子、他的女兒說，你如果信耶穌，一刀兩斷。如果傳福音碰到這種情況，你怎麼辦？這樣的基督徒，你怎麼樣面對父母的壓力？

有的人怕父母把他掃地出門，就不信了；我也看到過，有因此被父母趕出去的，這個兒女跟父母說，我不是不孝順你，但是我信的耶穌是真的，我沒有辦法因為你不准我信耶穌我就不信了。

到底是順服父母呢還是順服神？

在傳統封建的中國社會裏頭，拜祖宗是件大事，我們碰到一個很現實的問題。我這次去北歐，馬上有人向我提出類似的問題，他說，我聽說你們基督徒要順服政府。我說，對，聖經是這麼說的。他馬上提出這樣的問題；共產黨這麼壞，我怎麼順服阿！

你的父母不許你信耶穌，信耶穌就掃地出門。你的國家不准你信耶穌，傳耶穌，也是掃地出門。怎麼辦？到底順服還是不順服？

英文裏面有兩個字：一個叫做…（英文 19：15）；一個叫做 obey。中文是順與服。怎麼樣運用順與服？差別在那裏？順是裏面的思想，服是外面的行動。裏順外服。可是你會發現，有的時候是因為外表上，你拗不過他，他有權柄，你只好服從。你做了，因為他要求你做的，可是心裏不服。口服心不服，這是我們經常碰到的事情。人常常因為現實的利益緣故，只好委曲求全，做不願意做的事。心裏面呢，就是不服。

神要我們學的，可不能這樣，他要我們心服口服。

現在的難題是，當神把我們放在具體的情況裏面時；我們面對丈夫，面對父母，面對老闆，面對警察，面對這個那個的，怎麼學？難也。

使徒行傳五章 27 到 29 節：“(他們被抓了)帶到了，便叫使徒站在公會前，大祭司問他們說，我們不是嚴嚴的禁止你們，不可奉這名教訓人麼？你們倒把你們的道理充滿了耶路撒冷，想要叫這人的血歸到我們身上。”
這就講到大祭司已經釘了耶穌十字架，現在他的門徒起來傳耶穌的道。他們當然禁止門徒不准講。

29 節：“彼得和衆使徒回答說，順從神，不順從人，是應當的。”
請問這句話怎麼解釋？這裏有兩件事情：一個是順服人；一個是順服神。現在你們叫我們不准傳道，彼得就說，你們的命令是叫我們不准奉耶穌的名傳道，這件事情到底我們做老百姓的要聽你們的呢，還是要聽神的？
我們現在是……（英文 25：05），我們都是諸葛亮，我們會說：那，當然要順服神
了。可是有代價的。什麼代價？
當他們這樣做，他們就被抓，有人付上生命的代價。

羅馬書十三章：“在上有權柄的人，人人都當順服。”不但心裏服，行動上也要服，口服心服。
如果這個在上的權柄，違背神的命令、神的原則，我們什麼態度？
我們弟兄說，可以順，但是不能服。同意不同意？還有什麼別的看法？好，現在有另外一個說，裏外都不服。
你要注意，爲什麼聖經告訴我們，對在上執政掌權的要順從？因爲他們是神設立的權柄。神所設立的權柄，掌權者沒有照著神的權柄，甚至他的命令是違背神的時
候，我們的態度是應該如何？
彼得的例子，你看得出來，如果裏外都不服的話，他會作什麼事？他就要起來革命。可是他沒有。他繼續傳講耶穌。他的行爲是服的，但是心裏是不順的。我們對於執政者的權柄必須是順服的，因爲他是神所設立的。但是，當他的命令違背神的命令時，我們的行爲不能照著他的話去做。

我在臺灣傳福音的時候，那些父母不准他們的兒女信耶穌，要把他們趕出去。你如果真正懂這個原則的話，不能造你父母的反，父母還是你的父母，心裏要尊敬他的權柄，他們是生你養你的父母。心裏要尊敬，但是，行爲上不可以照他所說的，就不信耶穌了。
在大陸上也是一樣，他說，你不可以傳道。你能夠因此就不傳道了嗎！他不准本地人到外地傳道，這件事情是違背神命令的。他不准國外的人到中國傳道，這也是違背神命令的。我們順服神，順服神所設立的權柄，我們不能違背神的命令，要把福音傳至地極。
今天很多基督徒搞不清楚：該順的沒有順，該服的沒有服，所以裏外都背叛。心裏不服，行爲也是不順，一場糊塗。順服是一件很重要、很難學的功課，這次學不好，還有下一次，直到你裏外都順服。

我們不懂得順服，常常灰頭土臉，有時候鼻青眼腫，有時候像民數記十二章 12 節所說的，父親的唾沫吐在你的臉上，是莫大的羞恥。總而言之，神的管教是嚴厲的，我們一定要學順服這個功課。

爲什麼神對這個功課這麼執著？

有兩個理由：第一，因爲神是權柄。第二，神要得著我們。

神要我們這些人的道理何在？神爲什麼救我們而沒有救天使？

天使也犯罪，可是神沒有救他，神救我們，道理何在？因爲我們將來要審判天使。

耶穌爲什麼到地上來做人，順服以至於死，這個功課要我們學什麼？

耶穌用他的順服叫撒但沒話可說，看見沒有！我們作神的兒女學順服，這樣我們才有資格審判天使、審判世人。

如果我們都是背叛的，跟撒但、魔鬼成了同一族類，在審判臺上怎麼個審法？這跟將來的國度是有絕對關係的。一面是爲著神；一面是爲著神的仇敵。

保羅在哥林多前書裏面說到這麼多有關於家庭、教會、女人講道、蒙頭...，這都是一系列有關係的。